
Ata da sessão Ordinária da nona legislatura Câmara Municipal de Ulianópolis realizada em vinte 

e cinco de novembro de dois mil e vinte e cinco. Presidente: - vereador Givaldo Ribas Mesquita, 

vice- presidente: - vereador Lucas Uliana, 1º secretário: - vereador Babal do Povo e 2º secretário: 

- vereador Nilton do Salão. Aos vinte e cinco dias do mês de novembro de dois mil e vinte e 

cinco, a hora regimental no Prédio da Câmara Municipal, além da mesa acima referida 

compareceram ainda os seguintes vereadores: - Daniel Pereira da Silva, Jarles Queiroz, Marcell 

Gineli, Vinicius Moraes, Igor Gatti, Heider Carvalho, Moisés de Jesus e vereadora Eliana Aguilar. 

Havendo quórum legal o Presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura bíblica do dia, 

feita pela vereadora Eliana, solicitou da secretária a leitura da ata anterior que após ser lida, 

discutida e votada foi aprovada por unanimidade de votos, solicitou ainda a leitura dos 

expedientes e das proposições onde constavam ofício nº 247/2025 – da Prefeitura Municipal de 

Ulianópolis, encaminhando Projeto de Lei nº 529/2025 que prorroga, até 31 de dezembro de 

2026, a vigência do Plano Municipal de Educação, aprovado por meio da Lei nº 346/2015, 

Indicações nº 155/2025 de autoria do vereador Vinicius, nº 156/2025 de autoria do vereador 

Babal do Povo, Pareceres da Comissão de Economia e Finanças ao Projeto de Lei 525/2025 que 

estima a receita e fixa a despensa do município de Uianópolis e do Projeto de Lei nº 528/2025 

que dispõe sobre a autorização para abertura de crédito adicional especial, Requerimento nº 

018/2025 e Projeto de Lei nº 528/2025. Ato seguinte o Presidente passou para a ordem do dia, 

encaminhou o Projeto de Lei nº 429/2025 para comissões, colocou em discussão a Indicação nº 

155/2025 encerrada a discussão foi colocada em votação, sendo a mesma reprovada por maioria 

absoluta de votos, colocou em discussão a Indicação nº 156/2025, encerrada a discussão foi 

colocada em votação, sendo a mesma aprovada por maioria absoluta de votos, colocou em 

discussão o Parecer da Comissão de Economia e Finanças ao Projeto de Lei 528/2025 encerrada 

a discussão foi colocado em votação sendo o mesmo aprovado por maioria absoluta de votos, 

colocou em discussão o Requerimento nº 018/2025, encerrada a discussão foi colocada em 

votação, sendo o mesmo aprovado por maioria de absolta de votos, colocou ainda em discussão 

o Projeto de Lei nº 528/2025, encerrada a discussão foi colocada em votação sendo o mesmo 

aprovado por maioria absoluta de votos. Ato seguinte o Presidente franqueou a palavra aos 

senhores vereadores e senhora vereadora. O vereador Heider solicitou a palavra, referenciou 

aos presentes, falou de sua visita a SECULT, onde recebeu do secretário Paulinho um relatório 

onde consta todos os projetos desenvolvidos pela secretária e a quantidade de alunos 

atendidos, destacou a importância desses projetos na formação do caráter de crianças e 

adolescentes, parabenizou o secretario Paulinho e todos os profissionais da secretaria, disse 

ainda que visitou também a secretaria de saúde, a convite do secretário Mario, na oportunidade 

foi informado sobre o número de atendimento odontológico realizados esse ano, um número 

bastante expressivo, segundo o vereador, e que a expectativa e triplicar o número de 

atendimentos voltados para população carente do município, recebeu um relatório dos 

procedimentos odontológicos que foram realizados e ainda a quantidade de próteses que foram 

doadas, elogiou a Prefeita Kelly e vice Evanuria, parabenizou o secretário Mario e finalizou 

agradecendo. Em seguida o vereador Viinicius solicitou a palavra, referenciou aos presentes, 

parabenizou o secretário de agricultura Sr. Manoel e a secretária de meio ambiente Srª Adriely 

por seus trabalhos, parabenizou ainda o Clube do Remo e toda torcida por seu retorno a 1º 

divisão, que é a elite do futebol brasileiro, disse que esteve na COP 30, e na oportunidade 

conversou com alguns ativistas de meio ambiente, sobre as reportagens divulgadas da CBB, local 

onde eram depositado lixos tóxicos que, segunda a reportagem está muito próxima de rio, que 

poderá comprometer a saúde da população, como já aconteceu com ex – funcionários que 

trabalharam na empresa, que estão contaminados com chumbo, fez um apelo aos seus colegas 

vereadores e ao Poder Executivo para que, juntos façam alguma coisa, para que futuramente a 



população não seja contaminada. Lembrou de sua visita a Aneel, em Brasília com a Dep. 

Alessandra Haber, disse que uma equipe da empresa IM3 esteve no município para fazer a 

análise do solo onde será construída a subestação, disse que a subestação é uma luta de todos 

que, felizmente, está dando resultado e se tornando realidade e parabenizou todos os 

vereadores. Leu o art. 199 do Regimento Interno da Câmara e explicou para que serve indicação, 

disse que jamais votará contra uma indicação, pois todos são para beneficiar a população e 

lamentou o posicionamento de seus colegas, mas que irá protocolar um oficio no Executivo e 

que sempre irá fiscalizar e defender o Povo e finalizou deixando um forte abraço a todos. Em 

seguida o vereador Jarles solicitou a palavra, referenciou aos presentes, explicou o motivo da 

reprovação da indicação, falou que estiveram participando da COP 30, destacou os benefícios 

do evento não só para a capital mas, pra todo o estado do Pará, que ficou mundialmente 

conhecido, parabenizou o governo do Estado pelo evento, disse que a gestão está alinhando 

agenda com o governo do estado para inauguração das obras da quadra da Escola Izabel 

Amazonas, do bosque e do Ciretran e acredita que o Ciretran irá melhorar o transito na cidade, 

parabenizou o secretário de agricultura Sr. Manoel e os demais secretários municipais que 

trabalham para melhorar cada vez mais o atendimento à população e finalizou deixando um 

forte abraço a todos. Em seguida o vereador Babal solicitou a palavra, referenciou aos presentes, 

elogiou o trabalho do secretário de agricultura Sr. Manoel, disse que acompanhou o trabalho de 

vistoria do INCRA na comunidade do KM 14, um trabalho realizado em todos os lotes, agradeceu 

aos moradores pela receptividade, explicou que o objetivo da vistoria é para legalização junto 

ao INCRA e que será a primeira área a ser legalizada, agradeceu a gestão pelos trabalhos 

realizados, todos os secretários e servidores, disse que o município está com salario de servidor 

em dia e que esta casa aprova o que é melhor para a população, falou sobre sua indicação, 

agradeceu a aprovação, e como acredita que deve ser as indicações e finalizou agradecendo. Em 

seguida o vereador Lucas solicitou a palavra, referenciou aos presentes e agradeceu a turma de 

agronomia da UFRA, através da profª Lilia, que estiveram em um visita técnica de piscicultura, 

um dia de campo que contou com o apoio do secretário de agricultura, um incentivo a Educação 

e ao agronegócio, agradeceu ainda ao Dep. Joaquim passarinho pelo apoio e incentivo a 

piscicultura, será destinado cursos técnicos profissionalizantes para quem tem interesse pela 

piscicultura, agradeceu também por todas as emendas destinadas ao município, principalmente 

na área da saúde, elogiou o trabalho do secretário de saúde Sr. Mario e da prefeita Kelly e 

finalizou agradecendo. E não havendo mais nenhuma manifestação o presidente agradeceu a 

presença de todos, parabenizou o município de Ulianópolis e a prefeita Kelly pela participação 

na COP30, onde foi exposto os produtores do município, visto pelo mundo, agradeceu a prefeita 

e todos os vereadores que estiveram presentes, convidou os vereadores para as comissões e 

declarou encerrada a sessão. 

   


